附件2

拟推荐对象基本情况及主要事迹

英德市科学技术局，正科级行政机关，2020年，被英德市人才工作领导小组评为“英德市2019年度人才工作先进单位”；2021年，英德市科学技术局及向祥同志分别被中共清远市委 清远市人民政府评为“清远市科技创新先进单位”、“清远市科技创新先进个人”；2022年，英德市科学技术局刘云林同志被广东省科技厅评为“科技企业工作优秀个人”。
近5年来，英德市科技局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，坚决贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述和习近平总书记在英德考察时的重要指示精神，大力实施创新驱动发展战略，推动科技创新工作取得了丰硕成果，各项发展指标均较大幅增长，区域自主创新能力不断增强，为经济社会实现高水平保护下的高质量发展提供了强有力的科技支撑。主要成效有：

一、勇挑重担，开拓科技创新管理新局面

围绕“全省绿色生态发展示范区、粤东西北“入珠融湾”先行市、全省推进“一核一带一区”协调发展的排头兵”总目标和战略定位，通过完善区域创新发展格局，打造高新技术产业集群，突出企业创新主体地位，建立完善的创新平台体系，营造一流的创新创业生态，5年来的工作硕果累累。一是优秀科技项目和创新成果不断涌现。全市共获得省级科技进步奖2项，省级优秀科技成果奖2项，；承担省级重大科技专项2项、省级应用型成果转化重点项目2项，清远市级重大科技专项4项，“创新清远”科学技术奖励3项。全市5家单位获得“清远市科技创新先进单位”表彰，9人获得“清远市科技创新先进个人”表彰，获表彰数量位居清远各县市区前列。二是累计争取各级科技项目扶持资金共计 14295万元，有效支持和促进我市企事业单位的科技创新活动。
二、锐意进取，努力构建科技创新发展体系
构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系，推行“搭平台聚人才”科技创新发展模式，努力搭建科技人才施展舞台，落实科技创新人才激励政策，优化创新创业环境。一是广州白云（英德）产业转移园被认定为省级高新技术产业开发区，英德市申报的农业科技园区被认定为广东省农业科技园区，均实现零的突破。二是省级以上研发机构数量快速增长，全市省级以上研发机构达到28个,比2017年增长2倍。三是高新技术产业加快发展，全市高新技术企业数量达81家，比2017年增长4.76倍，总产值达149.16亿元。四是产学研合作不断深化，全市共有60多家企业和省内外60多家高校和科研院所开展产学研合作，组建农村科技特派员队伍117人，牵头组建省级产业技术创新联盟1个，省级企业科技特派员工作站2个，清远市科技特派员工作站1个。全市共引进创新创业团队6个，共获得省市财政扶持资金1500万元，省、市级创新创业团队引进数量在清远市排名第一。五是创新创业屡获殊荣。全市共有9个团队分别入围六届、第七届、第八届和第九届中国创新创业大赛（广东赛区）暨“珠江天使杯”科技创新创业大赛决赛，其中7个团队荣获优胜奖，获奖团队数量在清远市名列前茅。

三、精准施策，不断深化科技体制改革和优化营商环境

一是深化科技体制改革，出台《英德市创新驱动发展专项资金管理暂行办法》和《英德市科学技术局关于市级科技计划项目管理办法（暂行）》。二是持续优化营商环境，成立优化营商环境工作领导小组，形成常态化领导班子对口联系企业工作机制，推动惠企科技政策应享尽享，以优质科技服务营造良好营商环境。特别针对新投产的企业实施“暖心科技”服务计划，第一时间上门开展“一对一”服务，为企业量身定做科技创新发展规划，受到企业广泛好评和一致认可。

四、党建引领，锻造政治素质过硬、业务素质优良的科技工作队伍
贯彻落实全面从严治党责任制，发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，以党建引领科技工作高质量，努力锻造一支政治素质过硬、业务技能优秀、凝聚力和战斗力强的高素质科技工作队伍，确保各项决策部署落实到位。2022年刘云林同志被省科技厅评为“科技企业工作优秀个人”,2021年向祥同志被清远市委、清远市人民政府评为“清远市科技创新先进个人”。
