附件4

农副产品保供稳价协议
（流通环节区域性规模化集散配送中心项目单位适用）

甲方：（受理项目单位申请的价格主管部门名称）

乙方：（流通环节区域性规模化集散配送中心项目单位名称）              
根据《广东省发展改革委关于印发广东省农副产品价格调控项目库管理办法的通知》（粤发改价格〔20l5〕412号，以下简称《办法》）等有关规定，甲、乙双方经协商签订本协议。

一、甲方的权利与义务

（一）甲方有权要求和监督指导乙方保障相关蔬菜、肉类等主要农副产品品种的供应，参与政府组织的农副产品价格调控，并按照政府价格主管部门制定的绩效评价指标体系(另行印发）对乙方进行绩效评价。
（二）甲方有权督促乙方建立财政扶持资金收支明细登记，农副产品供应（供应单位及品种、价格、数量）情况登记，以及政府相关部门监督检查情况登记等台账，并定期检查核实。

（三）甲方有权将乙方列入政府农副产品价格调控预案，对乙方在调控期间的调控方式和期限，以及供应的农副产品品种、数量和价格提出具体要求，并督促乙方做好相关数据统计，对乙方在农副产品价格调控期间供应的农副产品品种、数量和价格等相关信息进行公示，引导乙方提升调控服务水平。

（四）甲方有权指定乙方为农副产品价格监测定点单位并纳入价格监测预警系统管理，指导乙方开展价格监测预警工作，主动为乙方提供价格信息服务。

（五）甲方有权因非商业目的（政府性会议、报告、文件、统计资料等），在不涉及乙方商业秘密的前提下使用乙方的相关信息。
（六）甲方有权实地察看或委托第三方核实乙方申请纳入广东省农副产品价格调控项目库管理或年度“三项建设”（农副产品生产、流通、销售3个环节的项目建设）项目补贴资金的相关信息，要求乙方提供具有法定资质的第三方机构出具的有关报告或意见。

（七）甲方有权按照《广东省农副产品价格调控项目库管理办法》的相关规定，要求并协助乙方及时完成项目单位基础信息的变更。

（八）甲方有义务为乙方提供广东省农副产品价格调控项目库生产、流通、销售环节的项目单位基础信息，包括周边市平价商店配送中心的信息，引导乙方加强与纳入项目库管理的外市平价商店配送中心开展跨区对接。
（九）甲方有权依据《办法》第八条第（三）款有关规定，责令乙方退出农副产品价格调控项目库，5年内停止其申报农副产品价格调控项目库入库资格。若乙方退出项目库且在本协议年度内还未义务参加过政府组织的农副产品价格调控，甲方有权追回相对应年度的项目补贴资金。  
二、乙方的权利与义务

（一）乙方享有申请省年度“三项建设”专项资金项目补贴资金和相关政策性保险保费补贴的资格权利。

（二）乙方应以集散和配送《家常农副产品目录（第一批）》（粤价〔2011〕78号）及当地新增（以地级以上市文件为准）的农副产品品种为主，优先供应当地或省内周边地区市场，特别是平价商店配送中心。

（三）乙方集散和配送的农副产品应当通过无公害农产品、绿色食品、有机食品和地理标志产品“三品一标”任一认证，或检验检疫证明及产品合格证等相关证明，并在证书有效期到期前及时向生产企业换领，确保供应的农副产品质量安全。
（四）乙方应按照申报入库时提供的对接协议，向平价商店配送中心供应农副产品，并根据甲方提供的广东省农副产品价格调控项目库生产、流通环节的项目单位信息，加强与纳入项目库管理的生产、流通（平价商店配送中心）项目单位对接。同时，按甲方要求定期（每季、半年或一年，具体由甲方确定）汇总农副产品对接供应情况，经对接方确认后报送甲方。
（五）乙方应按《办法》要求建立价格调节基金补贴资金收支明细登记、农副产品供应（供应单位及品种、价格、数量）情况登记、政府相关部门监督检查情况登记等台账。

（六）乙方应按照甲方要求的调控方式和期限，以及规定的品种、数量、价格等，积极参与农副产品价格调控，不断提升调控服务水平。协议期内首次参与调控为义务调控；第2次或2次以上参与农副产品价格调控的按照“先控后补”的原则，由组织调控的价格主管部门从本级或下一级价格调节基金中安排资金给予乙方当次调控适当的价差补贴。
（七）如乙方被甲方确定为价格监测定点单位，应当按照政府价格主管部门的规定和要求，认真履行价格监测预警义务，协助甲方做好市场价格调查、价格监测、价格预警等工作。
（八）乙方应据实并按甲方要求申报入库或申请年度“三项建设”项目补贴资金，确保提供的所有信息真实性、准确性、合规性。

（九）乙方因自然灾害或不可抗力等原因无法继续履行协议或主动退出，以及发生法定代表人、占地面积、配送车辆、配套冷藏设施等信息变更的，应按《办法》第八条及时向甲方提出更替申请。乙方若退出项目库且在本协议年度内还未义务参加过政府组织的农副产品价格调控，应按甲方要求退还相对应年度的项目补贴资金。 

（十）乙方若通过申请获得年度“三项建设”补贴资金，除按规定进行补贴资金收支明细登记外，还应执行国家有关财务会计制度。

（十一）乙方应自觉接受甲方的监督、检查，并按规定做好绩效自评工作。

三、其他事项

（一）本协议未尽事宜，依照有关法律、法规、规章和规范性文件的规定处理；法律、法规、规章和规范性文件没有明确规定的，由甲、乙双方本着平等自愿的原则协商解决。

（二）本协议自甲、乙双方法定代表人（或授权负责人）签字盖章之日起生效，有效期自XXXX年11月1日起至XXXX（次年）年10月31日止。乙方退出广东省农副产品价格调控项目库本协议自然终止。

（三）本协议书一式三份，甲乙双方各执一份，乙方所在地地级以上市价格主管部门备案一份。如乙方跨区对接的，其对接的项目单位所在地地级以上市价格主管部门也需备案一份，则本协议增加为一式四份。
甲方（盖章）：             乙方（盖章）：                       

法定代表人（签字）：       法定代表人（签字）：         

年　  月  　日           年　  月  　日
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